

Муниципальный вестник поселка Левашшово



Выпуск №5 2015 г.
Информационный бюллетень

ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН

Во избежание возгораний, неукоснительно соблюдайте следующие правила:

- При розжиге печи недопустимо пользоваться легковоспламеняющимися жидкостями.
- Размер дров должен соответствовать размерам топливника.
- Нельзя допускать перекаливания печи. Топить ее следует в течении нескольких часов до необходимого нагрева помещения, после дать печи остыть.
- Нельзя оставлять открытыми дверцы печи.
- Недопустимо сушить вблизи печи вещи и размещать близко к ней предметы, которые могут воспламениться.
- Поверхности печей и дымовых труб следует систематически очищать от пыли и периодически обновлять (белить).

Важно своевременно производить ремонтные работы: при возникновении трещин заделывать их, периодически осуществлять чистку дымоходов. Пожары от домашних печей, к сожалению, не редкость. И одной из самых распространенных причин является использова-

ние в качестве дымохода керамическую (асбестоцементную) или металлическую трубы. Когда металлическая труба пересекает деревянные перекрытия, они нагреваются, в результате чего могут воспламениться. Что касается керамической трубы, то при длительном ее использовании асбест начинает отслаиваться, что может привести к тому, что труба просто лопнет. Дабы предотвратить подобные варианты событий, трубы необходимо обложить кирпичом. Такая кирпичная кладка должна подниматься выше крыши. Если дымоход металлический, то в диаметре одного метра на уровне перекрытия не должно располагаться никаких горючих материалов.

Чтобы обогреватель защитил нас от холода и при этом не стал причиной огненной беды, напомним основные правила пожарной безопасности при использовании электрообогревателями:

- помните, что у каждого прибора есть свой срок эксплуатации, который в среднем составляет около 10 лет. Использование свыше уста-

новленного срока может привести к печальным последствиям;

- систематически проводите проверку исправности электропроводки, розеток, щитков и штепсельных вилок обогревателя;
- следите за состоянием обогревательного прибора: вовремя ремонтируйте и заменяйте детали, если они вышли из строя;
- используйте приборы, изготовленные только промышленным способом, ни при каких обстоятельствах не нужно использовать поврежденные, самодельные или «кустарные» электрообогреватели;
- избегайте перегрузки электросети в случае включения сразу нескольких мощных потребителей энергии;
- не оставляйте включенным электрообогреватели на ночь, не используйте их для сушки вещей;
- не позволяйте детям играть с электрообогревателями;
- устанавливайте прибор на безопасном расстоянии от занавесок или мебели;

– не используйте обогреватель в помещении слабокрасочными материалами, растворителями и другими воспламеняющимися жидкостями. Также нельзя устанавливать электрообогреватель в захламленных и замусоренных помещениях;

- регулярно очищайте обогреватель от пыли – она тоже может воспламениться;
- не пропускайте сетевые провода обогревателя под коврами и другими покрытиями; не ставьте на провода тяжелые предметы, например, мебель;
- следите за тем, чтобы электровилки и розетки не нагревались, это первый признак неисправности электроприбора или перегрузки сети.

Да, правил достаточно много, но их необходимо запомнить. Ведь это залог безопасности Вас и Ваших близких.

СПб ГКУ «Пожарно-спасательный отряд противопожарной службы Санкт-Петербурга по Выборгскому району»
ОНД Выборгского района ГУ МЧС по г. Санкт-Петербургу

«ВОДИТЕЛИ! БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!»



Наезд на пешехода по-прежнему остаётся одним из распространённых видов ДТП. Конечно, в сложившейся ситуации можно обвинить либо пешеходов, либо водителей транспортных средств, однако взаимные обвинения не решат проблему травматизма людей, а особенно детей на наших дорогах.

Существует много полезных советов, как для водителей, так и для пешеходов, чтобы избежать наезда на человека на дороге. Остановимся на некоторых из них, при этом эти советы будут полезны для всех участников дорожного движения:

Касаемо водителей транспортных средств, то этой категории участников дорожного движения надо быть предельно внимательным на дороге, ведь любое неправильное действия человека за рулём может повлечь за собой очень страшные последствия. Водитель транспортного средства должен быть готов в любую минуту предпринять все меры, чтобы избежать наезда на человека.

1. Водитель, приближаясь к пешеходному переходу, особенно не регулируемому, обязан сбросить ско-

рость! Верный признак: если машины перед Вами в соседнем ряду тормозят, значит пешеход уже на переходе и через мгновение может очутиться и перед Вашим автомобилем!

2. Если человек перед Вами, а затормозить не успеваете и вы решили его объехать, то сделать это надо безопасно. Водители с опытом советуют объезжать человека сзади! Если попытаться объехать спереди, то пешеход может запаниковать и броситься вам по колеса! Поэтому не рискуйте и объезжайте правильно!

3. Будьте внимательны, проезжая мимо остановок общественного транспорта, вблизи школ и детских садов.

4. В зимнее время, водитель обязан учитывать погодные условия и увеличение тормозного пути. Поэтому должен ограничивать свою скорость движения!

5. Водитель просто обязан понимать, что пешеход может выскочить внезапно, и быть к этому готовым! ВСЕГДА! Наезд на пешехода имеет более тяжкие последствия, чем разбитая машина!

ОГИБДД УМВД России по Выборгскому району г. Санкт-Петербурга

«ПЕШЕХОД – БЕРЕГИ СЕБЯ!»

Наиболее уязвимыми участниками дорожного движения, конечно же, по-прежнему являются пешеходы. Однако очень большое количество из них халатно относятся к своей жизни и также жизни водителей. В основном это касается той категории людей, которые не имеют права управления транспортными средствами и плохо представляют их динамические свойства. Для этих людей и предназначены эти полезные рекомендации:

1. Переходите улицу только на пешеходном переходе или при разрешающем сигнале светофора. Но и в этом случае внимательно оценивайте ситуацию. Для многих водителей пешеходная зебра ничего не значит, другие могут просто не заметить красный сигнал светофора. Будьте осторожны. Особенно будьте внимательны при переходе дороги на перекрестках где нет светофора для пешеходов. Обращайте внимание на автомобили, которые поворачивают налево.

2. Помните, что и опытные водители могут не пропустить Вас, если Вы попытаетесь перейти дорогу в неполюженном месте, либо на запрещающий сигнал светофора, попросту не заметив Вас и не сумев остановиться.

3. При переходе дороги делайте все четко. Не нужно метаться стоя около проезжей части, делая шаг вперед и назад. Постарайтесь оценить скорость автомобилей. Как только оценили ситуацию, двигайтесь с выбранной скоростью и без колебаний. Лучшее если Вы перейдете дорогу за один раз, без остановки посередине. Особенно это важно в темное время суток. Потому что в сумеречное время суток особенно тяжело заметить человека на дороге, тем более если на нем нет светоотражающих элементов.

4. Если переходите дорогу на зеленый сигнал светофора, постарайтесь завершить маневр до его

окончания. Многие пешеходы считают, что в ПДД написано, что у них есть право закончить переход, даже в случае, когда сразу после начала перехода загорелся красный сигнал. Согласно п. 6.14. ПДД в этом случае Вы должны освободить проезжую часть, а если это невозможно – остановиться на линии, разделяющей транспортные потоки противоположных направлений.

5. Помните, что Вас очень плохо видно в темное время, особенно при плохих погодных условиях, когда идет дождь. Будьте особенно осторожны в это время. Постарайтесь не носить в такую погоду одежду темных цветов, оставьте одну из деталей гардероба светлой (шарф, шапка и т.д.). С помощью этого заметит Вас на дороге или обочине будет намного проще.

6. При движении вдоль дороги не забывайте про пункт 4.1. ПДД «При движении по краю проезжей части пешеходы должны идти навстречу движению транспортных средств»

7. Старайтесь использовать обувь с хорошим «коэффициентом сцепления». Скользящая обувь и на тротуаре опасна, а на проезжей части это может привести к более серьезным последствиям.

8. Используйте светоотражающие элементы на своей одежде и позаботьтесь об их наличии на одежде детей!

9. Если идете с детьми (пожилыми людьми), возьмите их за руку (под руку) при переходе дороги. Ни в коем случае и ни при каких обстоятельствах не нарушайте правила дорожного движения в присутствии детей, как Ваших, так и просто идущих рядом! У ребёнка легко может сформироваться сте-

реотип неправильного поведения на дороге.

10. Если на Вашем пути необходимо перейти много дорог, особенно без светофоров, старайтесь не надевать такие головные уборы, в которых слышимость ухудшается (это касается зимнего времени). Перед переходом дороги снимите капюшон. Если слушаете музыку, убавьте громкость, а лучше всего уберите из ушей наушники.

11. Многие пешеходы справедливо обижаются на водителей, которые проезжая по лужам, могут сильно обрызгать. Однако многие пешеходы порой сами в этом виноваты. Зачем подходить к дороге близко, если видите, что машин едет много, и все равно придется стоять?

Уважаемые пешеходы! Позаботьтесь в первую очередь сами о своем внешнем виде и безопасности! Будьте бдительны и внимательны! Подавайте правильный пример детям! Не подвергайте опасности себя и не подвергайте опасности других людей! Помните о жизни, здоровье и моральном состоянии близких людей для Вас!

ОГИБДД УМВД России по Выборгскому району г. Санкт-Петербурга



ОТДЕЛ НАДЗОРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫБОРГСКОГО РАЙОНА УНДПР ГУ МЧС РОССИИ ПО САНКТ-ПЕТЕРБУРГУ ИНФОРМИРУЕТ

ТЕЛЕФОН «112»

Номер «112» в России предназначен для использования в экстренных ситуациях и для получения консультаций по вопросам безопасности и способам защиты от чрезвычайных ситуаций.

Таким образом, номер может быть использован для вызова следующих оперативных служб:

- пожарной охраны;
- реагирования в чрезвычайных ситуациях;
- полиции;
- скорой медицинской помощи;
- аварийной службы газовой сети;
- «Антитеррор».

Также хочется привести несколько примеров ситуаций, о которых следует немедленно сообщить по телефону «112». К таким ситуациям относятся:

- пожар
- запаха газа в подъезде, на этаже или в квартире;
- дорожно-транспортное происшествие;
- домашнее насилие;
- преступления, свидетелем которого вы стали;
- нарушение общественного порядка;
- срочная медицинская помощь (нарушение сознания, свежие травмы, кровотечения и т.д.)

Если вы стали свидетелем любой из вышеперечисленных ситуаций следует немедленно набрать номер «112». Этот вызов

можно выполнить, находясь вне зоны приема вашей сети, без денег на счету и даже без сим-карты в телефоне.

Сохраняйте спокойствие и говорите ясно. Сообщите оператору «системы 112», что у вас проблема, требующая немедленного реагирования:

– Оператор попросит вас ответить на некоторые вопросы. Вы должны ответить на все вопросы, главное будьте спокойны. Вам обязательно придут на помощь. Не вешайте трубку, пока оператор будет задавать вам вопросы или скажет «ждите», «оставьтесь на линии».

– Сообщите о характере вашего вызова: нужна пожарная охрана, Служба реагирования в чрезвычайных ситуациях, полиция, скорая медицинская помощь, аварийная служба газовой сети или служба «Антитеррор, а также о месте происшествия.

– Самое главное это место происшествия. Будьте готовы отвечать на вопросы оператора детально. В опасной для жизни ситуации, оператор будет продолжать задавать вопросы, в то время как службы экстренного реагирования отправятся к месту происшествия.

В зависимости от экстренной ситуации вам зададут типовые вопросы:

– точный адрес места происшествия и/или примерные ориентиры;



- схему проезда к месту происшествия;
- номер телефона, с которого вы звоните;
- ваше имя;
- подробную информацию о происшествии.

Службу пожарной охраны следует вызывать при одном только подозрении, что где-то пахнет дымом или развивается пламя. При сообщении о пожаре, необходимо сказать, что в опасности находятся люди и имеются ли опасные вещества. Пожарной службой предусмотрен выезд по неясным, ошибочным подозрениям. Не бойтесь и не беспокойтесь вызывать их, по вашему мнению, зря – это их работа и спасение вашей жизни тоже.

**ОНД Выборгского района
УНДПР ГУ МЧС России по Санкт-Петербургу
Выборгское отделение СПб ГО ВДПО**

ЧТО НЕЛЬЗЯ ДЕЛАТЬ ПРИ ОКАЗАНИИ ПЕРВОЙ ПОМОЩИ

Пытаться вытащить потерпевшего из огня, воды, здания, грозящего обвалом, не приняв должных мер для собственной защиты. Перед тем как оказать первую помощь, осмотритесь, чтобы вовремя заметить возможный источник опасности – угрозу обвала, пожар, взрыв, подъем воды, начало движения снежных масс, грунта и т.д.

– Трогать и перетаскивать пострадавшего на другое место, если нет прямой угрозы его жизни в текущем положении.

– Причинять дополнительную боль, при оказании первой помощи, делать то, что ухудшит самочувствие пострадавшего. Например, запрещается самостоятельно вправлять вывихнутые конечности или совмещать сломанные кости пострадавшего.

– Вправлять выпавшие органы при повреждении грудной и особенно брюшной полостей.

– Давать воду или лекарство для приема внутрь пострадавшему без сознания.

– Прикасаться к ране руками или какими-либо предметами.

– Удалять видимые инородные тела из раны брюшной, грудной или черепной полостей. Оставьте их на месте, даже если они значительных размеров и легко могут быть удалены. При попытке их удаления возможны значительные кровотечения или другие осложнения. До прибытия кареты скорой помощи накройте рану перевязочным материалом и осторожно забинтуйте.

– Оставлять на спине пострадавшего без сознания, особенно при икоте и рвоте. В зависимости от состояния его нужно повернуть на бок или, в крайнем случае, повернуть вбок его голову.

– Снимать одежду и обувь у пострадавшего в тяжелом состоянии, следует лишь разорвать или разрезать их.

– Позволять пострадавшему смотреть на свою рану. Не усугубляйте его состояние вашим озабоченным видом, оказывайте помощь спокойно и уверенно, успокаивая и подбадривая его.

**ОНД Выборгского района
УНДПР ГУ МЧС России по Санкт-Петербургу
Выборгское отделение СПб ГО ВДПО**

БЕЗОПАСНОЕ ПОСЕЩЕНИЕ БАНИ

Многие жители нашего города проводят праздничные каникулы за городом, наслаждаясь природой и свежим воздухом. И, конечно же, неотъемлемой частью такого времяпрепровождения является посещение бани.

Всем любителям «попариться» необходимо соблюдать правила безопасности при посещении бани или сауны:

1. Необходимо закрывать не только дверку топливника при процессе горения топлива, но и вышку с задвижкой (частично).

2. Только после сильного прогорания дров, когда между ними возникнут большие пустоты (через них поступает охлаждающий печь воздух), допускается шевеление дров.

3. Выгорающие угли и головешки должны лежать на пути тяги в центре топливника. Их обкладывают горящими углями. Силу тяги при этом уменьшают.

4. Если пламя на сгоревших углях приобрело синий цвет, а затем исчезло – выделяется угарный газ. Угли в этом случае придвигают ближе к дверке, разравнивая их по решетке. Дверку плотно закрывают, а трубу оставляют открытой на 10 мин для полного выхода угарного газа.

5. Не рекомендуется топить печь на ночь. Соблюдение этого правила поможет избежать тяжелого отравления угарным газом, которое может привести к гибели людей.

6. Для отвода газов из печи при использовании каменного угля или торфа в дымовой задвижке делают отверстие диаметром 15 мм.

7. Так как дверка зольника служит для регулирования подачи воздуха в печь, зольник должен соответствовать размерам колосниковой решетки.



8. При топке каменным углем сначала сжигают в печи дрова, а затем на горящие угли дров насыпают каменный уголь слоем 60 мм. После того как этот слой угля разгорится, досыпают следующий слой толщиной 150 мм. Его стараются выдерживать в течение всего процесса топки. В этом случае печь будет хорошо, долго и равномерно прогреваться.

9. Нельзя допускать щелей в печной кладке. Необходимо следить за тем, чтобы печные приборы плотно закрывали печь, обеспечивая равномерное ее прогревание.

10. Нарушение внутренних перегородок печи может стать причиной неравномерного ее нагревания. Чтобы исправить этот недостаток, нужно разобрать одну стенку печи, переделать перегородки и заложить печи снова. Нельзя оставлять даже маленькие трещины в печи!

11. Пол под печью застилают войлоком, вымоченным в жидкой глине, и покрывают кровельной сталью, окрашенной масляной краской с обеих сторон.

**ОНД Выборгского района
УНДПР ГУ МЧС России по Санкт-Петербургу
Выборгское отделение СПб ГО ВДПО**

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ ПРИ ОБМОРОЖЕНИИ

С наступлением зимы температуры окружающей среды всё ниже и именно в это время в лечебные учреждения поступают люди с отморожениями. При длительном воздействии низких температур окружающего воздуха, при соприкосновении тела с холодным металлом на морозе возможно отморожение участков тела. Отморожение возможно не только при очень низкой, но и при близкой к нулевой (даже выше нуля) температуре, что чаще наблюдается при сильном встречном ветре и высокой влажности воздуха. Для профилактики отморожений необходимо следить за соответствием одежды и обуви, погодным условиям. Одежда не должна значительно препятствовать движениям, обувь ни в коем случае не должна быть тесной, пропускать влагу.

При длительном пребывании на улице необходимо позаботиться о горячем питании, периодически обогреться в теплом помещении. К отморожению предрасполагают тесная одежда и обувь, затрудняющие кровообращение, заболевания сердечно-сосудистой системы, а так же общее ослабление организма вследствие перенапряжения, утомления, голода и алкогольного опьянения. Признаки отморожения: бледность кожных покровов («побеление»), отсутствие чувствительности (онемение), болевые ощущения, ограничения объема движений. При обнаружении пострадавшего, немедленно вызвать скорую медицинскую помощь по телефону 03, или доставить в ближайшее лечебное учреждение. От правильности ваших действий будет зависеть дальнейший прогноз заболевания.

Первая медицинская помощь при отморожениях и переохлаждении:

- наложение термоизолирующих повязок на открытые участки тела;
- укутывание закрытых участков конечностей, не снимая обуви и одежды;
- горячее питье, горячая пища;
- при сильных болях – обезболивающие препараты;
- при наличии теплого помещения – перенести туда пострадавшего и подготовить его к эвакуации в больничное учреждение;
- одежду с обмороженных конечностей не снимать;

– используя спасательное термопокрывало – пленку или накидку медицинскую, обернуть пострадавшего, при этом серебристая поверхность должна быть обращена к телу;

– нельзя растирать обмороженные участки тела снегом, шерстяными вещами и т.д., так как это приводит к дополнительной травматизации кожных покровов. При легком отморожении достаточно растереть кожу ладонью. Если побелели щеки, нос, уши, достаточно растереть их чистой рукой до покраснения и появления покалывания и жжения.

Обувь с ног следует снимать крайне осторожно, чтобы не повредить отмороженные пальцы. После порозовения отмороженной конечности ее надо вытереть до суха, протереть спиртом или водкой, наложить чистую сухую повязку и утеплить конечность ватой или тканью.

Помните, что прием алкоголя может усугубить состояние пострадавшего, за счет усиления интоксикации и неадекватной сосудистой реакции. В зимнее время стационары хирургического профиля переполнены больными, получившими отморожения в алкогольном опьянении. Такие случаи чаще всего заканчиваются инвалидизацией. Лица, ранее перенесшие отморожения, должны уделять профилактике отморожений особое внимание.

**ОНД Выборгского района
УНДПР ГУ МЧС России по Санкт-Петербургу
Выборгское отделение СПб ГО ВДПО**